8 класс. Задания на 21 сентября
Обществознание
8.00-8.40 – онлайн урок 

1) Классная работа: урок по теме «Социализация личности» состоится в онлайн формате. Ссылка для подключения к занятию будет размещена в группе учителя в ВКонтакте и группе класса. 

2) Домашнее задание: выучить новый материал и письменно выполнить задания к 28. 09. Все материалы (презентация и текст) будут размещены в группе учителя. 

3) Ответы на вопросы можно получить через группу «ВКонтаке» или почту kki1990@mail.ru. 

Французский язык
(группа Кулаковой Г.В. )
Тема: «Музыка»

Классная работа: Текст «Кyo» на распечатке: чтение, перевод. Незнакомые слова выписать в словарь.
Домашняя работа: Составить 5 вопросов по тексту.
(группа Воробьевой Е.В. )
Тема: «Музыка»

Классная работа: Текст «Кyo» на распечатке: составить краткий пересказ текста.
Домашняя работа: Составить 5 вопросов по тексту.
Биология
10-50—11-30

Тема урока: Системы органов в организме. Уровни организации организма. Нервная и гуморальная регуляция. 

Классная работа: Изучить материал учебника § 5, рис. на первом форзаце,  сделать конспект. Выполнить тест. Результат выслать 23.09 до 9:00 VK в л/с.

Домашняя работа: ответить на вопросы после § 5, заполнить таблицы №3 и №12 на стр. 33
На все вопросы, которые появляются в процессе изучения нового материала и выполнения домашнего задания я отвечу удобным для вас способом (по телефону, VK в л/с.

ИКН
Изучение темы: Северная война: от Полтавы до Ништадтского мира 

Классная работа: На сайте РЭШ (Российская электронная школа): в разделе Предметы История 8 класс. Урок 12. Северная война 1700-1721. Посмотреть видео. Выполнить тренировочные задания к данным урокам

Домашнее задание: Параграф 3-4 (конспект), ответить письменно на вопросы и задания (с.40) 

На все вопросы, которые появляются в процессе изучения нового материала и выполнения домашнего задания я отвечу по адресу (seryozha.kulalaev@gmail.com) 

Русский язык
Тема. Практикум. Монолог – рассуждение. 

1) Прочитайте тексты. Выберите для анализа один из двух предложенных.  

2) Запишите прописью дату (21.09) и тему урока. Запишите вариант. Составьте (письменно) план выбранного текста (можно цитатный)

3) Определите тему и выпишите ее (о чем текст?)

4) Выпишите главную мысль (что хотел сказать автор? для чего написал текст?)

5) Напишите монологическое высказывание: «Согласны (не согласны) ли Вы с автором текста (см. главную или основную мысль в п.4) ? В чем? Почему?»

6) Приведите свой пример из жизни или литературы, подтверждающий Ваши размышления. 

7) Объем работы: не менее 12-15 предложений. 

Вариант 1

(1)В детстве я мечтал быть скульптором. (2)Это устраивало всех: я тихо сидел у стола и лепил из пластилина. (3)Я лепил лошадей со всадниками и без, экипажи с людьми, кошек вместе с подоконниками, домики для жуков и кузнечиков и самолёты с сидящими внутри лётчиками в шлемах и комбинезонах. (4)Всё это было очень маленьким, миниатюрным.
(5)Однажды я вылепил целую армию. (6)Я вылепил танк, и истребитель, и бронетранспортёр, и везде сидели экипажи, и у экипажей были автоматы и знаки различия на погонах. (7)А сами солдаты и офицеры были ростом в полтора сантиметра. (8)У меня была морская пехота и ВДВ в лёгких самоходках, и всё было выверено по фотографиям в журналах «Советский воин» и газете «Красная звезда». (9)Вся эта роскошь занимала две коробки из-под пластинок. (10)Коробки стояли сверху на книгах, отлично входя между верхним обрезом ряда томов и низом следующей полки.
(11)Ну вот однажды всю мою пластилиновую технику свалили на пол, за книжный шкаф, всмятку. (12)Родительский гость, больше некому, смотрел книги и, не заметив, видимо, свалил коробки за книги.
(13)Когда я увидел, что произошло, то зарыдал горькими слезами, не помня ничего. (14) Копилась эта коллекция у меня, кстати, года два. (15)Других сокровищ у меня не было. (16) Игрушки и вещи меня интересовали очень мало. (17)В лепке, в этом важном для себя занятии, я не имел себе равных и полагал в нём всю свою будущую жизнь.
(18)Пришедший вместе с гостем его сын, мой приятель Марик, злился на отца и сочувствовал моей трагедии. (19)Отец испуганно и виновато пожимал плечами и неуверенно повторял, что он вроде ничего не ронял… (20)Ему было страшно неудобно, он не знал, куда деваться.
(21)Из нижних полок вынули книжки. (22)Я лично, никого не пустив, полез в пыльную полутьму. (23)Я вынимал моё помятое, изуродованное добро и плакал. (24)Всё общество собралось кругом и следило в скорбной тишине. (25)Повреждения оказались гораздо меньше ожидаемых и были вполне исправимы. (26)Коробки упали удачно. (27)Я хранил их до конца школы, а потом всю жизнь при всех переездах их хранили родители.
(28)Спустя многие годы мы встретились с Мариком.
– (29)А помнишь, у тебя тогда коробки с техникой за шкаф упали? (30)Так это я свалил, – вдруг признался он. (31)И в улыбке было больше удовлетворения, чем раскаяния. (32) Я раскрыл рот. (33)Помолчал. (34)Понял. (35)Но спросил:
– А зачем?
– (36)А так. – (37)Он пожал плечами. – (38)Завидно стало. (39)Я так не умел. (40)А чего, думаю, пусть и у него не будет.
(41)Мы помолчали.
– (42)А свалил на отца, – сказал он. – (43)Ты извини, я потом жалел.
(44)Он был не первый такой из всех. (45)Он был первым из открывшихся. (46)И лучшим из них из всех. (47)Потому что остальные не жалели. (48)И я ему благодарен. (49)Я впервые заглянул за книжный шкаф, в тёмный угол, в пыльную глубину, куда проваливается лучшее, что у тебя есть. (50)И это нашёл, и это достал, и поправил, и оно уцелело. (51)Люби тех, кто кусает локти: они делают тебя выше.
(По М.И. Веллеру*) * Веллер Михаил Иосифович  – современный российский писатель.
Вариант 2

(1)Саша и Женя дружат с раннего детства, или, как говорят, с пелёнок. (2)Ведь дружат не только они, но и их папы и мамы. (3)Мальчики вместе ходят в школу в один класс, вместе учат уроки и вместе играют. (4)Они настоящие друзья, и всё у них ладится. (5)Стоит только одному заболеть, другой тут как тут: книжку почитает, историю расскажет, уроки разъяснит, а если одного из них родители накажут, кто как не друг поймёт и утешит? (6)Это большое счастье – иметь настоящих друзей.
(7)Однажды Сашин папа купил ему велосипед, как раз такой, о каком он мечтал, – синий, блестящий, со слегка скрипучим мягким сиденьем и голосистым звонком.
– (8)Женя, тебе нравится мой велосипед? – спросил Саша друга. – (9)Хочешь, дам тебе покататься? (10)Вот, держи. (11)Будем ездить по очереди. (12)Давай, ты первый, а я пока на лавочке посижу.
(13)Женя радостно вскочил на Сашин велосипед, весело нажал на звонок и поехал. (14) Вокруг дома он объехал сразу несколько раз. (15) И вдруг – бабах!
(16)Как это случилось, трудно понять, но Женя угодил на всей скорости в клумбу. (17) Врезался в посаженное посредине дерево и упал. (18)С разбитых коленок тонкими струйками стекала кровь, ныло и щипало плечо, опухал нос. (19)Но всё это было бы не так страшно, если бы не то, что там, возле дерева, лежал новый Сашин велосипед с восьмёркой на переднем колесе и уродливо изогнутым рулём…
(20)А к клумбе уже спешил встревоженный Саша. (21)Жене изо всех сил хотелось убедить друга, что он не виноват. (22)Печально подобрал Саша с земли разбитый велосипед и молча пошёл к дому. (23)Такого между друзьями ещё не бывало.
(24)Всю ночь Женя плохо спал, а утром заглянул в комнату отца, ведь только с ним можно поделиться своим горем.
(25)Отец внимательно выслушал своего старшего сына и, конечно же, нашёл выход.
– (26)Пойдём в магазин и купим Саше новый велосипед, а поломанный забери себе.
(27)После уроков Женя летел домой как на крыльях. (28)Новый, блестящий, уже собранный папой велосипед стоял в прихожей и был ещё лучше прежнего. (29)Женя поставил на пол портфель, схватил велосипед и покатил его в квартиру Саши. (30)Надо ведь успеть, пока друг не вернулся из школы.
(31)Дверь открыла тётя Клара, Сашина мама. (32)Женя быстро поздоровался, как можно короче всё объяснил, хотя ему показалось, что у тёти Клары было удивлённое лицо и она ничего не поняла.
– (33)А кто разбил велосипед? (34)Ты? (35)Разве не Саша? (36)Странно.
(37)Это всё, что она успела сказать, пока Женя вкатывал в узкий коридор новую Сашину технику и взамен уже забирал разбитый им велосипед. (38)Как всё удачно! (39)Ну, подумать только, какой же у него хороший друг Саша. (40)Не выдал его родителям. (41)Наверно, они поверили, что Саша сам разбил велосипед. (42)Досталось же бедняге, наверное.
(43)Не успел Женя обо всё хорошенько подумать, как в дверь позвонили. (44)У двери стоял Саша. (45)Молчит. (46)И Женя молчит. (47)Сейчас они только смотрят друг на друга. (48)Да и зачем им слова? (49)И так всё ясно.
(50)Великая вещь – дружба.
(По Е. Чепилке*)
Информатика 2 группа
Классная работа: Тема: Создание страниц.

Изучить презентацию «Создание HTML сайта».

Домашнее задание: Создать в программе Блокнот сайт страницу: написать 4 разные строки (Фамилию свою и имя) разными цветами и разными шрифтами (размер, вид). Готовую работу принести на урок информационных технологий на следующей неделе.

